|KOLOKVIJUM 2|
Prezime, ime, br. indeksa: 22.01.2012

PREDISPITNE OBAVEZE

e Koji su od navedenih brojeva koreni polinoma P(z) = x* + 323 — 922 + 3z — 10 (zaokruziti):
0o -1 -2 4 10

e Koji od navedenih iskaza su ta¢ni (zaokruziti) za sve a,b € B u Bulovoj algebri (B, +,-,,0,1):

(a+b)’:a’b’ a+b:b—|—a 3)a+d =0 a+a':1 5)ata=1 a+1=1

Pri delenju polinoma P(z) = (z — 3)(2* + 1) polinomom Q(z) = x* + 1 dobija se
koli¢nik =3 i ostatak 0

Za kompleksne brojeve z =4+ 5iiw=—1471je

z+w= 3+ 61 .zl = V41 , Z= 4 —5; . R.(2) = 4 )
. 2 =3 1. -2 171.
oZamatrlceA—[l 3 ]13—[ 0 4]Je
0 -2
detA=9 A+B_[1 . }
.. - . . o .. r — 2y = 3
e Napisati skup reSenja R sistema linearnih jednacina % — 3y — b

R={1,-1)}

TEST
e Koji od navedenih iskaza su ta¢ni (zaokruziti) za sve a,b,c € B u Bulovoj algebri (B, +,-,,0,1):
1) a+ab=10 a+ab:a a+bc: (a+b)(a+c) 4)a+lV =db 5) (ab) =d'V

e Napisati u obliku SDN F' Bulov izraz

(x+y) +2(z+yz) = ryz+ 2y + a2y 2

e Deljenjem polinoma P(z) = 22° — 3z* + 22 — 3 polinomom Q(z) = 2% + x + 1 se dobija

koli¢nik 223 — 522 +3x 4+ 3 i ostatak —6x — 6

e Za koje vrednosti parametra a € R je broj —2 koren polinoma P(z) = 2% + 322 — ax + 47
ae{ -4 }

e Za kompleksne brojeve z =4+ 5t iw=—-141je

1 9
ztw= 3+ 61 ’ AW = —9—1 ) i: - — ol ) |Z|: \/41 ;
- —_— w2 2 _vE
3w _
arg(w) = Vi 4—-5i , Re(z)=_4 , In(z)=_5




. .. . ) 2 -3
e Izracunati inverznu matricu matrice A = [ :

4 -5
53
A7l = 2 2
92 1

9 _3 9 -3 1 -1
e 7Za matriceA:[ ],B: 0 3 2 iC:[—Q 3 4}izraéunati
1 3 -1
2 4 -5
-2 1 -18
det B =179 AB—[_5 6 10]
-4 6 —4
CB=[14 23 -12] —2-A_[_2 6 9 }
2r — 2y 4+ 6z = 10

e Sistem linearnih jednacina jer

-y + 3z =5
1) kontradiktoran  2) odreden 3) 1 puta neodreden 2 puta neodreden  5) 3 puta neodreden

2r — 2y + 6z = 9

e Sistem linearnih jednacina
- Yy + 3z = 5

je:

kontradiktoran = 2) odreden 3) 1 puta neodreden 4) 2 putaneodreden 5) 3 puta neodreden

e Za koju vrednost parametra a € R je sistem linearnih jednacina : j‘z _ odreden:
ae R\ {2}
ZADACI

1. Nadi sve proste implikante i minimalne DNF Bulove funkcije f date izrazom u obliku SDNF,

f(z,y, z,u) = zyzu + xyz'u + xy' 20’ + 2y’ 2/ + 2’y + 2'y2'u + 2yl + 2y 2l + 2y

Resenje: - 2 Proste implikante: y'u/, 2'v’, xyu, yz'u, 2'yz’.
* U Minimalne disjunktivne normalne forme:
z . MDNF, = y'v' + 2'v’ + zyu + y2'u,
W MDNFy = ¢/v + 2'u + zyu + 2'y2.
* *
Z/
* * |u
y'oy

z+1 2
2. Resiti po z € C jednacinu: (2 414)° + 2R, (z—g > ilm<1+z,> +z=>5+ bi.
—1

ResSenje: Neka je z = x 4 yi, gde je x, 2z € R. Tada je

z+1\ r—yi+1\ x+1
() ()

24z 24z +yi 24z +yi)(1+19) 24z +y
I, ) =Ln | —F—— ) =1In = )
1—1 1—1 2 2

(2403 =284+3-22143-2i> +% =2+ 11i.

Uvrstavanjem u jednacinu sledi
r+1 2+4+x+y

2+ 110+ 2 > 1 5 +x — iy =5+ b,
odnosno

3
3+2m+(10—”’3+ y)i—5+5i.



Izjednacavanjem realnog dela kompleksnog broja na levoj strani jednakosti sa realnim delom kom-
pleksnog broja na desnoj strani jednakosti, i izjednacavanjem njihovih imaginarnih delova dobijaju se
realne jednacine 3 + 2z = 5 i x 4+ 3y = 10, po nepoznatim z,y € R, ¢ijim reSavanjem dobijamo z =1 i
y = 3. Dakle, resenje polazne kompleksne jednacine je z = 1 + 3i.

r + 2y — z = 2
. (a) Resiti po z,y, z € R sistem linearnih jedna¢ina —z — 3y + 2z = -1
2t + 3y — =z = 5

Resenje: Ako prvu jednacinu dodamo na drugu, a zatim prvu jednac¢inu pomnozenu sa —2 dodamo na
T + 2y — z = 2

trec¢u, dobijamo ekvivalentan sistem — Yy 4+ 2z = 1. Zatim, oduzimanjem druge jednacine
-y + z =1
, . . . . r + 2y — =z 2 .1
od tre¢e dobijamo ekvivalentan sistem u trougaonom obliku oy 4oz o= 1 odakle vidimo

da je on 1 puta neodreden, i zamenom unatrag dobijamo z =a € R,y =a—11iz = —a+4, odnosno
skup resSenja sistema je R = {(—a+4,a —1,a) |a € R}.

(b) Diskutovati po parametru a € R sistem linearnih jednacina

r 4+ 2y — z = 2
- — 3Jay + 2z = -1
2 + 3y — az = 5
Resenje: Ako prvu jednac¢inu dodamo na drugu, a zatim prvu jednacinu pomnozenu sa —2 dodamo
r + 2y — z = 2
na trecu, dobijamo ekvivalentan sistem (2—-3a)y + z = 1. Zamenom druge i
-y + 2—-a)z =1
trece jednacine, a zatim, dodavanjem druge jednac¢ine pomnozene sa 2 — 3a trecoj jednac¢ini dobijamo
r + 2y — z = 2
ekvivalentan sistem u trougaonom obliku -y + (2—a)z = 1

(3a> —8a+5)z = 3—3a
8 4 /64 — 60

Kako je 3a®> —8a+5+0za a; o = 5

= {3,5}, dobijamo sledece slucajeve:

(1) Za sve a ¢ {3,5} je sistem (jednoznacno) odreden.

xr + 2y — z = 2
(2) Za a = 3 je sistem ekvivalentan sa -y — z = 1,
0 = —6
te je u ovom slucaju kontradiktoran.
T + 2y — z = 2
(3) Za a = 3 je sistem ekvivalentan sa -y — 3z = 1,
0 = 12

te je u ovom slucaju takode kontradiktoran.



